



Archeoskanzen Curia Vitkov a Archeologický ústav AV ČR Brno, v. v. i.

vás srdečně zvou na přednášku

Mgr. Petra Žákovského, Ph.D. a Mgr. Patricka Bárty

STŘEDOVĚKÝ MEČ jako archeologický, kulturněhistorický a technologický fenomén

dne 14. června 2025 od 18 hodin

Přednáška se uskuteční v rámci programu Strategie AV21 *Epicentra civilizace – inteligentní domácnosti, technologie a společnost, výzkumného tématu Domácnosti, materialita a resilience* a výzkumné aktivity *Středověké nože jako technologický a kulturně historický fenomén*

Meče patří napříč celou svou historií k odborně i laicky atraktivním historickým artefaktům dokumentujícím technologickou i uměleckou úroveň dané doby. Ačkoli jsou dějiny mečů velmi dlouhé, vrcholem meče jako zbraně i jako statusového symbolu je nepochybně středověk. Právě tehdy se meč stává symbolem postupně se konstituující šlechty, a počíná se zde i jeho vnímání jako ambivalentního předmětu, který je na jedné straně symbolem moci, cti, odvahy a práva, ale na straně druhé i násilí, války a zmaru. Přednáška představuje středověké meče v komplexní podobě jako objekty studia mnoha vědních disciplín od archeologie až po metalurgii, a prezentuje v populární formě výsledky dlouhodobého výzkumu, který byl v nedávné době završen dvěma rozsáhlými vědeckými monografiemi. Budou představeny metody zkoumání mečů, a naše současné znalosti o nich od výroby přes distribuci až po jejich funkci jako statusového symbolu. Tento široký pohled bude zasazen do kontextu vývoje evropské středověké civilizace, doprovázeného či předznamenávaného technologickými inovacemi, vedoucími právě u mečů skrze zapojení mechanizace postupně až k jejich masové výrobě se všemi jejími předvídatelnými socioekonomickými důsledky.

Místo konání:

Archeoskanzen Curia Vitkov, Horní Vítkov 20, 463 31, Chrástava – Horní Vítkov

Přihlašovací formulář:

Vzhledem k omezené kapacitě přednáškového sálu v paláci archeoskanzenu prosíme zájemce o přihlášení



STRATEGIE AV21
Špičkový výzkum ve veřejném zájmu

EPICENTRA CIVILIZACE

ARÚB Archeologický ústav
AV ČR, Brno

